

Our Ref. : FM-TD-20230131  
Tender No. : FM-TD-202202

31 January 2023

TO WHOM IT MAY CONCERN

**CUHK MEDICAL CENTRE LIMITED**  
**RESPONSE TO TENDER QUERIES NO. 1**  
**Provision of Security Services for CUHK Medical Centre Limited**  
**(Tender No.: FM-TD-202202)**

I refer to the subject tender documents issued by the CUHK Medical Centre Limited on 9 December 2022. I am issuing herewith the following document for your tendering purpose:

1. Response to Tender Queries No.1

Please note that the information contained in this document shall deem to form part of the Tender.

Should you have any further queries, please feel free to contact us via e-mail at [procurement@cuhkmc.hk](mailto:procurement@cuhkmc.hk).

Thank you for your kind attention.

Yours faithfully,



Ivan KO  
Senior Manager, Supplies & Procurement  
CUHK Medical Centre Limited

**CUHK Medical Centre Limited**

**Provision of Security Services for CUHK Medical Centre Limited**  
**(Tender No.: FM-TD-202202)**

**Response to Tender Queries No.1**

<b>No.</b>	<b>Questions</b>	<b>Response</b>
1	Is the 'on-site training for one/ two day(s) for replacement staff prior to the commencement of their duties' counted towards manpower requirement and chargeable as a headcount according to Part B of the 'Pricing for Security Guards' in Schedule 1?	On-Site training for relieving staff prior to their actual commencement of duties is non-chargeable and should be arranged at the internal cost of the successful tenderer.
2	What is the current system adopted for micro-transceiver system at CUHKMC, especially analog/ digital/ 4G system in use for communications?	4G data.